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b Ezek ben a he tek ben lesz két és

fél esz ten de je, hogy észa ki szom -

szé dunk, Szlo vá kia ma gyar aj kú

evan gé li ku sai kö zött ön ál ló

misszió in dult. Né hány, Krisz tus

ügyé ért és a misszi ói pa rancs be -

töl té sé ért el kö te le zett evan gé li -

kus test vér ala pí tot ta. Ter mé sze -

te sen nem előz mény nél kül, hi -

szen úgy is mond hat nánk, hogy

a Sa jó gö mö ri és a Bu da ör si

Evan gé li kus Egy ház köz ség test -

vér -gyü le ke ze ti kap cso la tá ból,

an nak gyü möl cse ként szü le tett.

Mint min den misszió, ez is ha -

tá ro kat lép át, és cél ja a Bib li á -

ban ol vas ha tó evan gé li um, örök

élet és is te ni sze re tet ha tár ta lan -

sá gá nak a meg is mer te té se min den

ma gyar em ber rel, még pe dig le he -

tő ség sze rint az anya nyel ven. 

Bár nin cse nek pon tos ki mu ta tá sok, de
a kö zel múlt ban le zaj lott nép szám lá lás
ada ta i ból ki kö vet kez tet he tő, hogy a
ma gyar ha tár túl ol da lán hoz zá ve tő -
le ge sen még egy ma gyar or szá gi egy -
ház me gyé nyi ma gyar nem ze ti sé gű
evan gé li kus él. Ez kö rül be lül ti zen két-
ti zen öt ezer hit- és nem zet test vé rün ket
je len ti az uk rán tól az oszt rák ha tá rig.

Hol a ha tár a le épü lés ben?

Nincs ha tár, csak vég ál lo más le het,
ami kor egy nyel vé ben és fe le ke ze té ben
kö zös kö zös ség, je le sül a szlo vá ki ai ma -
gyar evan gé li kus ság el tű nik. Még nem

tar tunk itt, de a le épü lés fo lya ma ta jól
ér zé kel he tő és elő re ha la dott. A mi ért -
re a sok okot fel so rol ni nem le het, csak
sze mez get he tünk kö zü lük.

A ma gya rul szol gá ló lel ké szek hi -
á nya rend kí vül fá jó. A két ma gyar
nem ze ti sé gű lel kész kö zül az egyik a
nyug díj kor ha tá ron van, bár mi kor

elő for dul hat, hogy nem bír ja már a
szol gá la tot. Raj tuk kí vül négy-öt
szlo vák vagy ket tős iden ti tá sú lel kész
szol gál ve gyes gyü le ke zet ben és ese -
ten ként azok fi li á i ban, szór vá nya i ban
ma gyar nyel ven is. Min den tisz te let
meg il le ti őket ezért!

A ma gyar or szá gi fa lu si gyü le ke ze -
tek hez ha son ló an el enyé sző az evan -
gé li kus nem lel ké szi mun ka tár sak
szá ma. Pe dig ami kor nincs lel kész – de
ha van, ak kor is – mi lyen fon tos szol -
gá la ta le het mind azok nak, akik Krisz -
tus ban és Krisz tu sért el kö te le zet tek, és
va la mi fé le kép zés ben is ré sze sül tek!

Nem le het nem ész re ven ni Szlo vá -
ki á ban is az okok kö zött az eu ró pai
pro tes táns tör té nel mi fe le ke ze tek ben
ta pasz tal ha tó kö zö nyös sé get, fá sult sá -

got, el vi lá gi a so dást. A név le ges ma gyar
evan gé li ku sok szám ará nya oda át is
meg hök ken tő és el szo mo rí tó, a ke vés
rend sze res al ka lom lá to ga tói a tel jes
ma gyar nem ze ti sé gű evan gé li kus ság
négy-öt szá za lé kát te szik ki.

Amíg Ma gyar or szá gon az evan gé -
li kus egy ház – ha csök ke nő mér ték ben
is, de – még min dig ked vez mé nye zett -
je a . szá zad el ső fe lé ben át élt éb re -
dé si idő szak nak, ad dig sem Szlo vá ki -
á ban, sem ko ráb ban a ma gyar, il let ve
a cseh szlo vák fenn ha tó ság ide jén szin -
te nem volt lel ki meg úju lá si moz ga lom
a ma gyar evan gé li ku sok kö zött.

Misszió ha tá rok nél kül

Te le va gyunk ha tá rok kal, egy ház -
ban és gyü le ke ze tek ben is. Mind ez
szí vünk for ró sá gá nak hi á nyá ból fa -
kad. A langy me leg szív pe dig csak ve -
ge tá lás ra ké pes. A misszió tü zet visz
oda, ahol már szin te ki hűlt min den. 

A Szlo vá kia ma gyar evan gé li ku sai

kö zött két és fél éve szol gá ló misszi -
ós köz pont nem is me ri a ha tá ro kat,
azok ról nem akar tud ni, át lé pi őket.
Sa jó gö mör ből in dult, de át lép te a
gyü le ke zet ha tá ra it, és szol gá la tá val
elő ször csak Gö mör ben, majd Dél-
Szlo vá kia más te rü le te i nek gyü le ke -
ze te i ben is meg je lent.

Kez de ti irat misszi ós te vé keny sé gé -
nek ha tá rát át lép ve gyer mek- és ifi -
tá bo ro kat, misszi ói na po kat, evan gé -
li zá ci ós al kal ma kat szer vez. De ma
már – a lel kész hi ány mi att – bib lia -
órá kat, hit tant, kon fir má ci ós elő ké -
szí tőt és oly kor is ten tisz te le te ket is
tart ke vés ön kén te sé vel. 

A nem ze ti sé gi ha tá ro kon is túl lé -
pett már a misszió, ami kor ve gyes
gyü le ke ze tek szlo vák evan gé li ku sai
szá má ra szlo vák nyel vű ke resz tyén
iro dal mat visz. Még na gyobb ha -
tár át tö rés nek va gyunk a ta núi, ami -
kor a ci gá nyok fe lé kezd tek szol gál -
ni a misszi ói köz pont ön kén te sei.

He lyi szin te ken ka to li ku sok kal és
re for má tu sok kal is ki épül tek a
misszió kap cso la tai, át lép ve ez zel a fe -
le ke ze ti ha tá ro kat is.

Test vér -gyü le ke ze ti kö tő dé se ken
ke resz tül egyes ma gyar gyü le ke ze tek -
kel is kap cso lat ban van, és szol gá la -
ta is mert a Ma gyar or szá gi Evan gé li -
kus Egy ház ve ze tői előtt. 

A ha tár ta lan szol gá lat ha tá rai

„Az arat ni va ló sok, de a mun kás ke -

vés” (Mt ,) – hall juk Jé zus sza va -
it. Így is mond hat juk: a vet ni- és arat -
ni va ló ha tár ta la nul sok, de mun kás
szin te alig. Te hát a ha tár ta lan szol gá -
lat egyik ha tá rát a mun ka tár sak hi -
á nya je len ti. 

Sen ki ne gon dol jon fő ál lá sú misszi -
o ná ri u sok ra, ha nem olyan hí vő em -
be rek re, akik mun ká juk, csa lád juk,
hét köz na pi éle tük mel lett he ten te
vagy ha von ta né hány órát az evan gé -
li um to vább adá sá ra szán nak. A leg rit -
kább eset ben szó szé kek ről, sok kal
in kább a min den na pok ban, gye re kek,
fi a ta lok, fi a tal há za sok, el vál tak, kö -
zép ko rú ak, idő sek, fér fi ak, nők, ci gá -
nyok kö zött, de szer ve zet ten, hű ség -
gel és rend sze res en szol gál nak.

A ha tá ro kat nem is me rő szol gá lat
má sik be ha tá rolt sá ga a mun ka társ -
kép zés hi á nya, eset le ges sé ge. Szlo vá -
ki á ban nem tu dunk olyan nem lel -
készi  mun ka társ-kép zés ről, mely a
ma gyar anya nyel vű ek szá má ra el ér he -
tő len ne. Ne fe lejt sük el, hogy a Bib -
lia és az egy ház nyel ve, az úgy ne ve zett
„ká na á ni nyelv” olyan spe ci á lis, hogy
a más nyel ven jól be szé lők sem tud -
ják hasz nál ni a spe ci a li tá sa it. Ehhez bi -
zony az anya nyelv kell. Ezért az ot ta -
ni szol gá lók kép zé sét Ma gyar or szá gon
kell meg ol da ni, vagy ki he lye zett kép -
zé se ket kell meg va ló sí ta ni.

A ha tá ro kat át lé pő misszió ér zi, ta -
pasz tal ja, hogy ma még ke ve sen hor -
doz zák imád ság ban ezt a szol gá la tot.
Mi lyen jó len ne, ha tág ha tá rok kö -
zött, akár az egész Kár pát-me den cé -
ben és azon túl is a ma gyar evan gé -
li ku sok tö me gei imád koz ná nak ezért
a szol gá la tért!

A sa ját ha tá ra it már-már fe lül -
mú ló misszi ó nak szá mol ni kell az
anya gi ha tá rok kal is. Két ke zün kön
meg le het szá mol ni azo kat, akik tá -
mo gat ják a Szlo vá ki á ban szol gá ló
ma gyar misszi ói köz pon tot. Ezek
kö zül a Ma gyar or szá gi Evan gé li kus
Egy ház tá mo ga tá sa meg ha tá ro zó,
de a szük sé ges hez mér ten ke vés.

Meg ta pasz ta lá sunk, hogy ha egy
test vér-gyü le ke ze ti kap cso lat nem -
csak for má lis és pro to kol lá ris, ha nem
élő, ak kor a misszi ós lel kü let fel éb -
red a ma gyar or szá gi test vér gyü le ke -
zet tag ja i ban, és a lel ki ha tá rai ki tá -

gul nak. Az éven ként egy- vagy két -
sze ri, „két fél idős” (is ten tisz te let és
fe hér asz tal) ta lál ko zá sok be szű kült
ha tá ro kat je len te nek és ered mé -
nyez nek, me lyek a misszió szem -
pont já ból ér ték te le nek.

Az ol va sók és gyü le ke ze te ik

lelki ha tá rai nyi tot tak-e?

Kér dé sek: A na pon kén ti ima té mák
ha tá rai a ked ves ol va só nál, csa lád já -
nál, gyü le ke ze té ben bő vít he tők-e az
észa ki szom szé dunk ban élő ma gyar
evan gé li ku sok kö zött fo lyó misszi ó -
ért és an nak szer ve ző é ért, az ot ta ni
misszi ói köz pon tért tör té nő rend sze -
res és hű sé ges imád ság gal?

Is ten Szent lel ke ál tal lesz nek-e meg -
szó lí tott gyü le ke ze tek Ma gyar or szá -
gon, ame lyek túl lép ve a for ma li tá sok
ha tá ra in va ló sá gos és élő test vér-gyü -
le ke ze ti kap cso la to kat kez de mé nyez -
nek az ot ta ni kö zös sé gek kel, oly kor
már csak gyü le ke zet ro mok kal?

Azok fe lé a ma gyar or szá gi test vé -
rek fe lé, akik mun ka társ kép zé sen,
pres bi ter kép zé sen vagy bib lia is ko lai
ok ta tá son vet tek részt, il let ve a gyü -
le ke ze tek fe lé ha tár ta la nul nagy ké -
rés-e a szol gá la tok ba va ló be kap -
cso ló dás ra tör té nő hí vás?

Aki vall ja, hogy Is ten nél min den
le het sé ges, és az el tű nés ha tá rá hoz
ér ke zett szlo vá ki ai ma gyar evan gé -
li kus ság szá má ra az éb resz tés szol -
gá la ta na gyon fon tos, kér jük, mér je

fel lel ki, szel le mi, fi zi kai, idő beli
anya gi ha tá ra it, és se gít sen! Le gye -
nek akár az el ső vi lág há bo rú előtti
Fel vi dék ről el szár ma zot tak utó dai
vagy a má so dik vi lág há bo rú után so -
kak szá má ra tra gi kus la kos ság cse re

ré vén Ma gyar or szág ra ke rül tek csa lád -
jai, eset leg a mai Szlo vá kia te rü le té ről
szár ma zók, de raj tuk kí vül is min den
test vé rünk. A se gít ség re és szol gá lat -
ra min den kit hí vunk és vá runk!

Misszió – bi zony ság té tel 

a ha tá ro kat nem is me rő Jé zus ról

Jé zus, nem tö rőd ve a bot rán ko zók -
kal, ha tá ro kat lé pett át, azo kat nem
vet te fi gye lem be. Így állt szó ba a
há zas ság tö rő asszonnyal, ült le be -
szél get ni a sa má ri ai asszonnyal, ment
be a vám sze dők há za i ba. Együtt
evett a bű nö sök kel, meg állt a lep rá -
sok ké ré sé re, elment a ka per na u mi
szá za dos hoz, szol gá lat ba ál lí tott ar -
ra tel je sen kép zet len és al kal mat lan
ta nít vá nyo kat – és foly tat hat nánk.
Ugyan ak kor em ber- és lé lek men tő
szol gá la ta és ál do za ta so ha nem irá -
nyult sen ki el len.

Ugyan így a Szlo vá kia te rü le tén
szol gá ló Ma gyar Evan gé li kus Misszi -
ói Köz pont min dig va la ki kért, so ha -

sem va la kik el len mun kál ko dik az Úr
Jé zus ne vé ben.

A szerző a budaörsi gyülekezet volt

fel ügye lője

Át lé pett ha tá rok
Ha tár ta lan misszió a ha tá ron túl
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A se gít ség konk rét for má i ról to -
váb bi in for má ci ók kap ha tók Ló czy
Ti bor tól, a misszi ói köz pont ve ze -
tő jé től (e-mail: lo czy ti bi@cent -
rum.sk), a bu da ör si evan gé li kus
gyü le ke zet től (e-mail: bu da ors@lu -
the ran.hu) és e so rok szer ző jé től 
(e-mail: zi zsogy ope@t-on line.hu).

A sa jó gö mö ri szék he lyű ma gyar
misszi ói köz pont tá mo ga tá sá ra
ado má nyo kat a Ma gyar or szá gi
Evan gé li kus Egy ház -
 szá mú szám lá já ra le -
het utal ni úgy, hogy az uta lás
meg jegy zés ro va tá ban fel kell tün -
tet ni: „Fel vi dé ki misszi ó ra”.


